

MAGYAR KÜRIR.



Nr. 8.

Indult Bétsből, Kedden, Januárius' 29-dikén, 1828.

B é t s.

Nagy Váradról írják, hogy Méltóságos és Fő Tisztelendő Keresztszeghi Gróf Csáky László Úr, Timiai Felszentelt Püspök, Szepes földének örököse, Szepes Várm. örökös Fő Ispánja, Nagy Várad N. Prépost és Kánonok, Jan. 20-dikán forró betegségben meghalózott.

Az idő járása itt Bétsben is szinte olyan változó és lágy, mint Magyar Országban, a' mint onnan írják. Jan. 27-dikén, Vasárnap este nyolc és kilenc óra között villámolt és több ízben dörgött.

P o r t u g a l l i a.

Lisbonából. A' Nemzeti Gyűlés Jan. 2-dikán az Ajudai Palotában megnyitott. — Az Elölülő. mihelyt a' két Ház tagjai leültek, kinevezett tizenkettőt a' Fő-Rendek 's ugyan annyit a' Követek közzül, hogy azok az Országlo-Hertzeg Aszszonyt a' Szála ajtajánál udvarlással fogadják. — Ez megtörténvén, minékutánna a' Hertzeg Aszszony a' Trónusra leült, leültette az öszve gyűlt Fő Rendeket és Követeket, mint szintén a' vele jött Ministereket is, 's a' következő beszédet tartotta: „Érdemes Fő Rendei „az Orzágnak! A' Portugallus Nemzet „Követei! Harmadszor gyűlnek az Urak „ma öszve, azon hasznos munkák foly-

„talására, mellyeket az Ország Consti-
„tutiója Magokra bízott. A' Urak buz-
„gósága állandó; és hogy a' Haza szol-
„gálatjában iparkodásainknak jó kime-
„nete lesz, annak minden nap újabb
„újabb tanúja. Tudják az Urak, melly
„sok híja van még annak, hogy a' mi
„politikai épületünk talpköve tökélette-
„sen megvetlessék, és fenntartassék. Nem
„kételem, hogy az Urak legnagyobb
„vigyázással 's teljes szorgalommal igye-
„keznek e' nagy munkát elővinni. Az
„idő nem sok; de sokat tehet az Okos-
„ság 's Buzgóság, annak pedig az Urak
„elég bizonyosságát adták, hogy mind a'
„kettővel bírnak. — A' Király az én Fel-
„sleges Testvérem, a' ki javunkat forrón
„ohajtván, jónak találta, hogy a' Con-
„stitutionalis Oklevélben Böltességéről
„és nemes gondolkozásáról ellenemond-
„hatatlan bizonyosságot adjon, bízik az
„Urakhoz, hogy ezt a' nagy dolgot, az
„Ő tulajdon gondolatját, (melly reá
„nézve ditsőséges, Portugalliára néz-
„ve pedig megbetsúlhetetlen boldogság-
„ra nyit út) munkába veszik; es az
„Urak — a' mint az egész világ tudja —
„ezt a' bizodalmat megérdemlik. — Az
„én kedves Testvérem Dom Miguel
„Infans, a' kire a' Törvények erejénél
„és Ő Felsege rendelésénél fogva, ezen
„Ország kormányozása bizattatott Dec.
„6-kán Bétset elhagyta, 9-kén M ün-

„kiben be, 16-kán Strasburgba érke-
 „zett — 18-kára Párisban várattott,
 „és most lihetően Angliában van. Az ő
 „gondolkozása, a' mint kinyilatkoztatta,
 „a' Királyéval a' mi Felsőges Testvérün-
 „kével megegyez; és ez a' körülállás,
 „a' nagy nemzetek politikai tzeljaival is
 „egyezővén, (az Országló Szék részéről
 „elő vett eszközökkel együtt) a' meg ha-
 „sonlott Felekezetekkel a' fegyvert leté-
 „tette, letsendesítette azon lázzadásokat
 „az Országban, mellyek némelly rend-
 „kívül való körülállásoknak kimarad-
 „hatatlan következesei voltak. — A' Szom-
 „széd Országló-szék abbóla' meggyőzet-
 „tetésből, hogy a' Felsziget költsönös hasz-
 „na szoros egybe köttetésben van egymás-
 „sal, színmutatás nélkül ellene van az ol-
 „lyan lépéseknek, a' millyeket némelly
 „az ostoba vakmerőségig nagyravágyó 's
 „nyughatatlan emberek tenni mertek. —
 „Finanziánk állapotja az Országos Hi-
 „telre nézve nem rossz. Iábon áll; de
 „azomban egy váratlan és előre ellátha-
 „tatlan történet a' Nemzetnek különösen
 „pedig a' Fő város Lakosainak haszon
 „javát megtsorbitotta. Az Országló szék
 „azomban bizonyosnak tartja, hogy a'
 „Bank Hitele — részszerént az adott se-
 „gítség, részszerént a' már megtett 's
 „ez után megteendő rendelések által —
 „rövid idő alatt helyre áll. — A' külső
 „Hatalmasságokkal állandó békességben
 „vagyunk — olyan békességben, mel-
 „lyet egy felől a' szövetség, más felől
 „a' közönséges haszon kötött. Az Or-
 „szágló-szék semmit el nem fog mulatni,
 „hogy a' Szövetségesekkel ezt a' barát-
 „ságos egyetértést, és az egész Nemzet
 „tsendességét állandóan fentarthassa. —
 „E' szerént kövessék az Urak azon
 „pályát, mellyre felléptek. Portugallia
 „úgy tekintí az Urakat, mint olyan él-
 „tető tagszereket, mellyekkel egy nagy
 „Király ezen Orzágnak boldoggá és vi-

„rágzóvá tételére élni kíván. A' Király
 „örvendeni fog, ha az ő bölts gondola-
 „tinak pontosan megfelelnek. Bizonyo-
 „sok legyenek az Urak a' felől, hogy
 „buzgóságokról és belátásokról ő Fel-
 „sége mind inkább inkább meg vagyón
 „győződve; és hogy az egész Nemzet min-
 „denkor úgy tekintí az Urakat, mint a'
 „Házának igaz barátjait. Tudom én azt,
 „hogy az Urak azon kedvetlenségekért,
 „mellyeket magokra vállalnak és azon
 „fáradozásaikért, mellyeket a' Haza szől-
 „gálatjára szentelnek, semmi jutalomra
 „számot nem tarthatnak. Ezt én meges-
 „merem, a' mint illik, és ennek meges-
 „merését tartózkodás nélkül kimondom.
 „De az is bizonyos, hogy ilyen nemes
 „Lelkeknek, mint igaz Portugallusoknak,
 „legfőbb jutalmok az, ha a' Fejedelem
 „teljes tetszését és Polgárlársaiknak lá-
 „látatos tiszteletét megnyerik.“

Ezen Beszéd végével a' Belső Mi-
 nister így szólla a' két Házhoz: „Ő Ki-
 „rályi Hertzegsége a' Felsőges Infans Asz-
 „szony azt parantsolja nekem, hogy a'
 „Király nevében jelentsem ki, hogy a'
 „folyó 1828-diki Esztendőre a' két Ház
 „Ülései megnyíltattak“. — Ekkor a' Her-
 „tzeg Aszszony a' kinevezett Küldöttség-
 „től késértelve kimenvén, egyszersmind
 a' két Ház tagjai is, és a' sok, és mind a'
 két nemből felgyülekezett Nézők is el-
 oszlottak. Akkor nap reggel, délben, és
 estve minden várakban és a' Táj ón lévő
 Hajókon is sok ágyú lövések tétettek.

Spanyol Ország.

A' Király, a' ki az egész telet Bar-
 celonában szándékozott tölteni, a'
 folyó hónap 22-dikén a' várost elhagyja
 és Madridba vissza megy; mert a' Ca-
 talonai levegőt egészségére nézve ártal-
 masnak tapasztalja.

A' Castiliai Tanátsot ő Felsőgemeg-
 kérdezte a' Kegyelem-végzés felől. A'

Tanácsosoknak nagyobb része abban az értelemben volt, hogy az Amnestiát minél előbb ki kell hirdetni — de egyszermind olyan sok kivételt és megszorítást ajánlottak, hogy ha az mind elfogadtatik, úgy a Kegyelem hirdetésnek kevés sikere lesz.

Frantzia Ország.

Jan. 16-kán a Király újra Kabinét gyűlést tartván, mellyen a Dauphin is jelen volt, másnap tele lettek a Párisi Újságok a Ministerium változásáról való hírekkel. A Journal de Commerce nevű Újság erre nézve ezt mondja: „Annak könnyű az okát által látni, hogy Chateaubriand Úr Royer, Collard Úr nélkül, és ez Broglie, Hertzeg nélkül Minister nem akar lenni.“ — Erre a Gazette de France ezt a jegyzést teszi: „Hogy Chateaubriand Úr Royer, Collard Úr nélkül és ez, Broglie Hertzeg nélkül a Kabinétba nem akar lépni, azt mondják az Újságok. De azt nem mondják, a mi pedig nagyon hihető, hogy Hg Broglie, Casimir Pertier Úr nélkül és ez, Aignon Úr nélkül újra nem akar a Kabinétba lépni, a ki ismét Constant Benjamin Urat és ez Marquis La-Fayettet e pedig de Pradt. Abbat kívánja maga mellé, a ki hasonlóképpen Gregoire Abbas nélkül nem fog belépni. Ezen trefában több valóság van, mint az ember gondolná. A szabad gondolkozásúaknak természetekben van az, hogy addig meg nem állanak, míg a kitsapongás mezejére nem jutnak. Így lett az első Nemzeti Gyűlésből Törvényhozó Gyűlés, s ebből végre Convent. A Liberalisok egész grádilos Lajtorjája Chateaubriand Úron kezdve le egész Gregoire Abbasig azt mutatja, hogy igaz az,

a mit Rivaroli mondott: „Minden Constitutio mellett Buzgóban egy Jakobinus lappang. s a t.“

Egy Frantzia Újság (Ami de la Religion et du Roi) azok ellen, kik az Országlóséktől különösen pedig az Új Ministeriumtól a Jesuiták eltörlését kívánják, ki kelvén, a többek közt ezt mondja: „Párisban a Muhamedanusoknak Oskolájok van; s ne legyen Frantzia Országban egynehány Oskola, olyan Férjfiak felügyelése alatt, kik Nevelői Talentomokról híresek? Mindenféle tudományos, philosophus, sőt ellenséges Egyesületeket is megszenvednek; s ne legyen szabad egynehány Papnak együtt lakni; hogy azok a Vallásnak és a Státusnak hasznos polgárokat formáljanak. És mind e mellett is közönséges szabadságról beszélnek! Hogy? hát azoknak, kik a liberalis Országlás Principiumait hirdetik, olly nagy kedvek jött már az üldözésre és rontásra?”

Nagy Britannia.

London Jan. 11-dikén. Peel Úr Hertzeg Wellingtonnak a Király nevében tett sürgető hívására a Fő városba jött, és egyszerre a Hertzeghez s azután a Lord Kantzelláriushoz ment. Hg. Wellingtonra, Peel Úrra, és Lord Lyndhurstira, háromjokra van az új Ministerium formálása hívva. Lord Goderich, Lord Lansdown, Tierney és Huskisson Urak, meg sem jelennek többé a Kabinéti Gyűlésekben. A Frantzia Újság levelek szerint (Jan. 17-kéről) az a híre, hogy Hertzeg Wellington első Kints-tartó, Lord Peel Úr Belső Minister lesz, és hogy Huskisson és Herries Urak a Kabinétben maradnak. Londonból, Jan. 12-dikén reggeli hetedfél órakor a Tunnel (a Ta-

mezis alatt készülő Földalatti út) újra beszakadt. Hatan a napszamosok közül elveszték; maga az ifjú Brunel is alig tudta magát megmenteni. — Eppen negyednappal az előtt volt a Portugalliai Infáns Don Miguel a Tunnelt megnézni. Sőt az előtte való nap is a Lord Mayor felesége nagy társasággal ment le, hogy a munkásokat meglássa. Semmi előjelt sem vettek észre, a miből a beszakadást gyanítani lehetett volna. — A víz olly dühösséggel rohant be, hogy három minutum alatt az egész üreget egész a bejárásig eltöltötte. A zavarodást leírni lehetetlen. A napszamosoknak egy része, (kik közül sokan egész háznépestől ott lenlalknak a Tunnelben); hogy hamarabb kiérhessen az Idegenek Lejárója felé sietett. Azonban itt az ajtó bé volt zárva. A tolongás valójában rettenetes volt. Míg ezek a szegény emberek újra vissza, és úgy, a másik Feljárón a szabadra juthattak: az alatt az egész Tunnel vízzel tele lett, és tsuda, hogy több ember nem veszett el.

Lord Mandeville, a kinek mint Titoknoknak az új Kelet Indiai Kormányzóval Lord Bentinkel kelle vala elutazni, itthon maradt. Azt a különös kifogást tették ellene, hogy nagy Térítő (Proselytenmacher) a ki az Indusokat Keresztyénekké akarja tenni, és már nagy rakás vallásos elmékedéseket előre elkészített, hogy azokat Bengálában kiosztogassa. A Kelet Indiai Társaság ezt nem engedi, s a lett belőle, hogy Lord Bentink nála nélkül ment el.

A Galathea nevű Anglus hajó, melly Portsmouthból Dec. 10-kén indult el és Hivatalos leveleket viszen Algirba, Tunisba, Tripolisba és

Máltába, kilentz nap alatt Gibráltárban volt.

Württembergi Királyság.

A Követek Háza Jan. 20-kán Követséget küldött a Királyhoz, melly a Felsőségnek az Ország megnyitásakor tartott Beszédére való köszönő Feleletet vitte által. A Király trónuson ülve fogadta a Követséget, és illyen kinyilatkoztatással botsátotta el magától, hogy mind azon Újtásokkal, és változtatásokkal, mellyeket a Követek Háza régiebb törvényeken, — a mai időhöz szabva, — tett, teljesen meg van elégedve.

Újabb Tudósítások.

Párisból. — Minden Ország-Nagyokhoz és Országos Követekhez petsét alatt küldettek el a Királyi levelek, mellyekben az Országgyűlésének (a Kamaráknak) megnyitása s az első Ülés Febr. 5-dikére vagyön meghatározva.

Magyar Ország.

A Hazai és Külföldi Tudósításokban ezeket olvastuk:

Hazánknak századoktól fogva fenn maradt köz elrendeltetése magával hozta azt, hogy az országos dolgok a Nemzet képviselőivel folytatott tanátskozsások által intéztessenek el. Ehez képest a közelebbi országgyűlésében a Csász. Kir. Felsőségnek kegyelmes helyben hagyásával, és megerősítésével a 8-dik Törv. Tzikkelyben az állapított meg, hogy némelly fő tárgyak, mellyek szorosabb, és bővebb megvizsgáltatást kívánnak, a f. e. Januarius hónap 20-dikára Pestre összehívatott Deputatusok által gondos megvizsgálás, és érett tanátskozás alá

vétessenek. A Felsőnek, és Országának ezen rendelése most teljesített, midőn Ő Tsász. Kir. Fő Hertzege, az országának kegyes Nádor-Ispánya, a dolgoknak könnyebb folytatása végett Felső Személyében, mint Elölülő, a Mélt. Gróf Károlyi házhoz Pestre által költözött, és a többi Deputátus Urak is ugyan Pesten illendő szállásokra rendeltettek. Ezen fényes országos Deputáció tegnap estve 5 1/2 órakor Ő Tsász. Kir. Fő Hertzegeinek szállásán kezdete Üléseit, s ugyan ott fogja folytatni is. — Ezen nagy Deputációnak, melly az egész ország figyelmét olly méltán magára vonhatja, fényes Tagjai e következők: ú.m.

Elölülő: Ő Ts. Kir. Fő Hertzege Jósef Fő Ilg. a Nádor-Ispány.

Tagok a Fő Rendek Táblájától: Fő Méltóságú Rudnai és Divék-Ujfalusi Rudnay Sándor Primás Hertzeg; — N. M. Vurum Jósef, b. t. Tanácsos, és Nyitrai Püspök; — N. M. Négyesi Bárá Szepessy Ignácz, b. t. Tanácsos, és Pétsi Püspök; — Mélt. Kopátsy Jósef, Udv. Tanácsos, és Veszprémi Püspök. — Mélt. Alagovits Sándor, Rosonyi Vá. Püspök, és Zágrábi Nagy Prépost; — Mélt. Horváth János Vá. Bosoni Püspök, és a N. M. Kir. Helytartó Tanátsnál Tanácsos; —

N. M. Cziráki és Dienesfalvi Gróf Cziráky Antal, b. t. Tanácsos, és Ország-Bírája; — N. M. Vásáros-Naményi Bárá Eötves Ignácz, b. t. Tanácsos, Királyi Fő-Pohárnok; — N. M. Gróf Illésházy István, b. t. Tanácsos, és Kir. Fő-Asztalnok; — N. M. Végh István, b. t. Tanácsos, a Magyar Szent Korona Öröze, Ns Baranya Vármegye Fő-Ispánya; — N. M. Sigray és Alsó-Surányi Gróf Sigray Jósef, b. t. Tanácsos, és Ns. Somogy Vmegye Fő-Ispánya; — Mélt. Fáj Fáy Barnabás, Udv. Taná-

csos, és Ns Szabolcs Vármegye Fő-Ispánya; — Mélt. Bárá Venkheim Jósef, Tsász. Kir. Kamarás, és Ns Arad Vgye Fő-Ispánya; — Mélt. Ebeczki Tihanyi Tamás, Udv. Tanácsos, és Fő Törvényszék Assessora, és Ns. Tólna Vármegyének Fő-Ispánya; — Mélt. Láncozi Láncozy Jósef, Udv. Tanácsos, Fő Törvényszék Assessora, és Ns. Békés Vgye Fő-Ispánya; — Mélt. Ghyezy Ghyezy Jósef, Udv. Tanácsos, Fő-Törvényszék Assessora, és Ns. Torontál Vgye Fő-Ispánya; — Mélt. Ürményi Ferencz, Ts. Kir. Kamarás, Udv. Tanácsos, a Magyar országai tengermelleyeki Kerület Rómányozója; — Mélt. Gróf Batthyány Imre, Német-Ujvár Örökös Urá, Ts. Kir. Kamarás, és Tanácsos, a Fő Törvényszék Assessora; — Mélt. Buzini Gróf Heglevich Gábor, Ts. K. Kamarás, és Ns. Neograd Vgye Fő-Ispánya; — Mélt. Komori Bárá Bedekovits Lajos, Ts. Kir. Tanácsos, a Kir. Törvényszéknek Bárája, és Ns. Körös Vgye Fő-Ispánya; — Mélt. Gróf Székely Teleky Jósef, Ts. K. Kamarás, és Ns. Tzanád Vgye Fő-Ispánya; — Mélt. Medgyesi Bárá Mednyánszky Alois, Ts. Kir. Kamarás; — Mélt. Gróf Galanthal Fekete Ferencz, Ts. Kir. Kamarás; — Mélt. Tóth-Prónai Bárá Prónay Sándor Ts. Kir. Kamarás; — Mélt. Nagy-Mihályi Gróf Sztáray Albert, Ts. K. Kamarás.

A TT. Státusok Táblájától: Mélt. Székelyi Majláth György, Udv. Tanácsos, a Királyi személyes Jelenlételnek a Törvényszéknél Helytartója, és Ns. Hont Vgye Fő-Ispánya; — a T. Királyi Táblától: Nagys. Sz. Királyi László, Nádor-Ispányi Itélőmester; — Nagys. Kárász Miklós, Itélőmester; — Nagys. Nyéki Német Imre, Kir. Kamara Tanácsosa, és Királyi Ügyek Igazgatója; — Nagys. Benedek-

fülvai Luby Imre, a' T. Kir. Tábla' Assessora; — Nagys. Visontai Kovács József, Kir. Tanácsos, és a' T. Kir. Tábla' Assessora; — Nagys. Szirmai Szirmai Adám, a' T. Kir. Tábla Assessora. — Horvát ország' részéről: Nagys. Kussevich József Kir. Tanácsos Dalmat-Horvát- és Tót országoknak, és a' Báni Hivatalnak Itélőmestere; — Nagys. Ossegovich István a' T. Horvát országi Törvényszéknek Assessora. — Az Egyházi Rendből: Fő Tiszt. Jordánszky Elek, a' Nagy-Szombati Káptalan Generalis Vicarius, — Fő Tiszt. Csasz István, a' Kalotsai Fő Káptalan' Kanonokja; — Fő Tiszt. Frim János, az Egri Fő Káptalan' Kanonokja; — Fő Tiszt. Palugyai Palugyay Imre, a' Váci Káptalan' Kanonokja, és a' Kir. Táblának Praelátusa; — Fő Tisztelendő Dresmitzer József, a' Győri Káptalan' Kanonokja, és a' Győri Tudományos Kerület' Fő Igazgatója. — Méltóságos Németh János, Udvari Tanácsos, és a' Fő Törvényszék' Assessora, — Nagyságos Komáromy-Péter, Ö. Tsászári Királyi Felségének a' N. M. Helytartó Tanátsnál Tanácsosa; — Mélt. Sédeni Ambrózy Lajos, Tsász. K. Kamarás, és a' N. M. Kir. Helytartószéknek Tanácsosa; — Nagys. Berniczei Moskó Agoston, a' N. M. Magyar Kir. Udv. Kamara' Tanácsosa.

A' Ts. Ns. Vármegyék' részéről: Mélt. Péchújfalusi Péchy Imre, a' Fő Törvényszék Assessora, s Ns. Pest Vgye' Követe, — Nagys. Bclcházi Bartal György, Personálist, Itélőmester, és Pósony Vmegyének volt Követe; — T. Tóth-Prónai Prónay János, Ns. Nógrád Vmegye' Követe; — T. Nagy-Palugyai Plathy Mihály, Ns. Bars Vmegye' Követe; — T. Radvánszki Radvánszky Antal, Ns. Zólyom Vmegye'

második Al-Ispánya és Követe; — T. Neczpáli Juszth Ferentz, Ns. Thuróc Vármegye' Al-Ispánya, és Követe; — T. Szmracsányi János, Ns. Arva Vmegye' Követe; — Pacséri Szuicsics József, Ns. Bács Vgye' Al-Ispánya és Követe; — Mélt. Mező-Szegedi Szegedy Ferentz, Ts. K. Kamarás, és Ns. Zala Vgye' Követe; — T. Saardi Somsich Pongrácz, Ns. Somogy Vgye' Al-Ispánya és Követe; — Nagys. Bezerédi Bezerédi György, Vice-Palatinus, és Ns. Veszprém Vgyének volt Követe; — T. Szomori és Szomodori Pázmándy Dénes, Ns. Komárom Vgye Követe; — T. Rajdacsy Antal, Ns. Baranya Vgye' Al-Ispánya és Követe; — Nagys. Cserneli Markovics András, Kir. Tanácsos, és Ns. Posega Vgye' Követe; — Nagys. Szalópek János, Kir. Tanácsos, Ns. Verőcze Vgye Al-Ispánya és Követe; — T. Szerenesy István, Ns. Ung Vgye' Követe, és most a' Kir. Helytartó Tanátsnál Elöljáró Titoknok; — Nagys. Máriássy István, Kir. Tanácsos, és Ns. Gömör Vgye' Követe; — T. Kis-Csoltói Ragályi Tamás, Ns. Borsod Vgye' Követe; — Mélt. Báró Orczy Lőrincz Ns. Csongrád Vgye' Administrátora, és Heves Vgyének volt Követe; — Méltos. Báró Prényi Sigmund, Ns. Bereg Vgye' V. Ispánya és Követe; — T. Róth József, Ns. Csongrád Vgye Követe; — T. Nyékly Mihály, Ns. Csanád Vgye' Követe, és most a' Kir. Helytartó Tanátsnál Titoknok; — Mélt. Gróf Dessewffy József, Ns. Szabolcs Vgye' Követe; — T. Rásonyi Sándor, Ns. Torontal Vgye' Al-Ispánya és Követe; — T. Somborry Imre, Ns. Bihar Vgye' V. Ispánya és Követe; T. Asztalos Pál, Ns. Maros Vgye' Követe; — T. Pacséri Tsászár Sándor, Temes Vgye' Követe; — Nagys. Jakabffy Simon, Udv. Tanácsos, Referendarius, és Ns. Krassó Vgye'

Követe. — T. Szenquiczi Kovachich József, az országnak Vice-Archiváriusa; — T. Vachtler Bernard Assessor.

A' Szabad Kir. Városok' részéről; TT. Gyurikovich György, Pozsony városa' Követe; Mukits Simon, Szabadka városának Követe; Fischer Károly Kassai Bíró és Követ; Nagy Benedek Budai Követ; Wagner Ferentz Sopronyi Polgármester és Követ; Gerliczy Ferentz, Károlyvárosi Bíró és Követ; Komlósy Dániel, Debreczeni Követ; Kristske József, Lőcsei Bíró és Követ.

Aranyos - Maróthról, Bars Vármegyéből. — Méltóságos Buzini Gróf Keglevich János, Ts. K. Kamarás és Bars Vármegyei Fő-Ispán Úr' Elöl-ülése alatt, e' folyó esztendő Jan. 15—és 16-dikán a' törvényes Tiszt-választás számos Nemesség' jelenlétében, szokott kiküldetés által a' következő módon megtörtént: Nagy-Palugyai és Thurócz-Divéki Platthy Mihály Első, és Kesselőkői Majthényi László Második Al-Ispán lett.

Az Oszlányi Járásban választattak; Fő-Szolgabírónak, Kesselőkői Majthényi Alajos: Al-Szolgabírónak, Kvassai Kvassay Antal: Al-Adószedőnek, Lieszkovszki Lieszkovszky Pál: Rendszerinti Esküdtnek, Felső-Kubinyi Kubinyi András: Betsületbeli Esküdtnek, Simonyi és Varsányi Simonyi Károly.

A' Garami Járásban választattak; Fő-Szolgabírónak, Lipovnoki Lipovniczky Vilmos: Al-Szolgabírónak, Brogyányi Brogyányi István: Al-Adószedőnek, Nagy-Jácsi Buzna József: Rendszerinti Esküdtnek Al-Szolgabírói ranggal, Simonyi és Varsányi Simonyi Libor: Rendszerinti Esküdtnek, Veres István.

A' Lévai Járásban választattak; Fő-Szolgabírónak, Endrödi Endrödy Zsigmond: Al-Szolgabírónak Fő-Szolgabírói ranggal, Ifjabb Péli Nagy András: Al-Szolgabírónak, Felső-Szúdi Zsembery György: Al-Adószedőnek, Dombay Elek; Rendszerinti Esküdtnek, Kisfaludi Lipthay Gábor Al-Szolgabírói ranggal, Krachun Mihály, Nagy-Abonyi Csiba Ferencz, és Nagy-Abonyi Szele Gedeon: Betsületbeli Esküdtnek; Réthei Padgyas Gáspár, Tóth Dániel, Mátéffi János és Ágárdy János.

A' Tapoltsányi Járásban választattak; Fő-Szolgabírónak, Széplaki Botka Tódor: Al-Szolgabíróknak, Lipovnoki Lipovniczky József és Bodó Sándor: Betsületbeli Al-Szolgabírónak, Pereszlényi Károly: Al-Adószedőnek, Jancsovich József: Rendszerinti Esküdtnek, Rajeczki Rajeczky József, Czagány József, Gódor Thadé, és Oláh János: Betsületbeli Esküdtnek, Belusi Baros János.

A' Verehélyi Járásban választattak; Fő-Szolgabírónak, Adamóczi Ambró Antal: Al-Szolgabíróknak, Tajnai Tajnay Lajos, és Markusfalvi Mariássy Antal: Al-Adószedőnek, Egyedfalvi Egyed József: Rendszerinti Esküdtnek, Bajchi Bajchy József, Gál Ferencz, Benkovich János, és Süteő Kázmér: Betsületbeli Esküdtnek, Süteő Ferentz.

Fő-Adószedőknek választattak; Kesselőkői Majthényi Károly Hadi Tár', és Mártonfalvi Liska Péter Honi Tár' Fő Beszedőjének.

Fő-Tisztügyésznek, Rainprecht Ignác, és Al-Tisztügyésznek Szabó János: Betsületbeli Tiszt-ügyészeknek, Tét-Diósi Dióssy István, Ladányi Ifjabb Bóócz István, Bajkai Bajkay

Miklós, Váli Vály Simon és Sebestény Ignác.

Számvevőnek, Simonyi és Varsányi Simonyi Elek.

A' Méltóságos Fő-Ispán Úr kinevezte Tajnai és Tisza-Hegyesi Tajna y Jánost, és Alsó-Lelóczi és Jezerniczei Tarnóczy Rázmért Fő-Jegyzőknek egyenlő ranggal; továbbá Korosi és Helybényi Korossy Károlyt és Kesselőkői Majthényi Rudolfot Első; Rainprecht Ferenczet Második; és Simonyi és Varsányi Simonyi Adeodátot Betsületbeli Al-Jegyzőknek.

Nem-külömben Valentinyi Jó'sefet Levél-tárnoknak, és Néveri Névery Eleket Várnagynak.

A' felül említett Betsületbeli Tiszteknek kinevezését is a' Tisztelt Méltóságos Fő-Ispán Úr tette. Ki ezen törvényes Szertartás' díszét, a' megjelent Karoknak és Rendeknek gazdag megvendéglése által kívánta emelni. Mellynek alkalmával mind Ő Méltóságának, és Méltóságos Hitvesének, mind a' választott Új-Tiszteknek, 's az idegen Vármegyékből megjelent Kiküldöttségeknek és Vendégeknek hosszas életekért számos örömpoharak ürítettek-ki.

Szomorú Jelentés.

„Néhai Pánczél Dániel Úr halála közbe „jövetelével, a' hozzá kevéssel az előtt „érkezett következő szomorú Tudósítás maradt el a' Magyar Kurírból. Miskolczon Nov. 27-dik napján 1827.

„Itt a' közelébb múlt October 13-kán gyomorbeli el-gyengülésből származott Betegségbe halt meg — egy minden Aszszonyi virtusokkal tündöklő, és

(Félárkus Toldalékkal.)

több virágzó Tettes Uri, és Méltóságos Grófi Házakkal vérségi egyben kötetésbe' lévő Ifjú Aszszonyság, — úgy mint Néhai Tekintetes Jakabfalvai Jakabfalvy Erzsébeth Aszszony, Tettes, és Vzlő Szepessy Szabó István Urnak több T. Ns Vármegyék Tábla Birájának igen Kedves Elete Párja Eletének 57-dik Esztendejében; 's ugyan a' fent írt Hónap 15-kén Fő Tisztelendő Id. Szathmáry Jó'sef Úr a' Tiszán innen lévő Ref. Superintendens, és Miskolczi egyik nagy Erdemű Predikátor által tartatott velős Halotti Beszéd mellett, és a' Helybeli Refor. Gymnasium Rector Professor Tiszt. Tudós Korponay Jó'sef Úr által készített jeles Halotti Verselnek a' S. Patakai, és Miskolczi egyesült Togatus Deákok által harmóniával lett éneklése közben — szeretett Férje Familiájának sír Bóltjába el is temettetett. Melly szomorú Változás annál érzékenyebb volt, a' Néhai Bóldogult Aszszonyság Férjére nézve, mivel Az, csak 48 napokkal az előtt fosztatott-meg ugyan a' Halál által tisztelve szeretett Edes Aszszony Anyjától Néhai Tettes Filep Tzövek Klára Aszszonytól Néhai Tettes Szepessy Sz. György Úrnak példás kegyességű Özvegyétől.

A' pénzfolyamat Januarius' 28-dikén; közép ár:

A' Státus' 5 p. Centos Obligátzióji 90 9/16
Az 1820-béli sorsosok, 147 1/2
Az 1821-béli hasonlók, 116 3/4
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátzióji, 44 3/4 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Altziák keltek 1043 -forinton Conv. Pénzben.

Szerkeztető és Kiadó Márton Jó'sef, Professor.

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752)